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Niederschrift

Wesertal, den 03.07.2024

Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses sind am 10.06.2024 von dem stellv. 
Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses unter Bekanntgabe der 
Verhandlungsgegenstände für heute, 19:00 Uhr, zu einer öffentlichen Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses in das Haus des Gastes in Gieselwerder eingeladen 
worden.

Teilnahme:

Name Vorname Anwesend Entschuldigt Fehlt
Schminke Thorsten
Stucke Detlef X
Gerland Ulrike
Dietrich Christian
Elberskirchen Martin
Freybott Astrid X
Fricke Werner
Götz Dr. Marcus
Gunkel-Becker Hildegard X als Gast

Haas Matthias
Hagner Dominik
Hartig Heiko
Hartmann Markus
Henne Hubert
Husemann Björn
Kaufmann Tobias
Keese Sebastian X
Koch Lukas
Kulp Bastian X
Löbitz Maik X
Mayer__________ Timo
Melnarowitsch Manuel X
Penner Oliver
Przyludzki Andreas
Rumpf Helge
Seguin Frank
Sendt Frank
Völlmecke Stephanie X
Wagner Andre
Warnecke Sonja X als Gast

Zackenfels Björn

Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes: 
Cornelius Turrey, Bürgermeister

Anwesende Ortsvorsteher/innen und Vertreter/innen soweit nicht Mitglied:
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Sonstige Anwesende:

Schriftführerin: Claudia Feldner

Es wurde festgestellt, dass die Mitglieder rechtzeitig geladen wurden und die 
Versammlung beschlussfähig ist.

Tagesordnung

1. Wahl einer Vorsitzenden / eines Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschus­
ses

2. Auflösung Gasversorgungszweckverband

3. Prüfbericht der Revision des Landkreises Kassel zum Jahresabschluss der Ge­
meinde Wesertal für das Jahr 2020 und Entlastung

4. Vorlage des geänderten Jahresabschlusses für das Jahr 2021

5. Mitteilungen und Verschiedenes

Zu TOP 1:
Maik Löbitz wurde zur Wahl des Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses vor­
geschlagen.

Stephanie Völlmecke regt für die Zukunft an, bei der Besetzung bzw. zur Wahl stehen­
der Posten potentielle Bewerber im Vorfeld zu benennen und vorzustellen.

Es wurde darüber abgestimmt, ob Maik Löbitz zum Vorsitzenden des Haupt- und Fi­
nanzausschuss gewählt werden soll.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 6 Stimmen
Maik Löbitz enthielt sich der Abstimmung

Somit wurde Maik Löbitz zum Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses ge­
wählt.

Der stellvertretende Vorsitzende fragte Maik Löbitz, ob er als neuer Vorsitzender die 
Sitzungsleitung übernehmen wolle.
Dies lehnte Maik Löbitz ab, da Sebastian Keese sich im Vorfeld auf die Sitzung vorbe­
reitet hätte und so blieb die Sitzungsleitung beim stellvertretenden Vorsitzenden.

Zu TOP 2:
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden 
Beschluss zu fassen:

1. Die Gemeindevertretung nimmt die Ausführungen zur beabsichtigten Auflösung 
des Gasversorgungszweckverbandes Landkreis Kassel zur Kenntnis und be­
schließt aufgrund des Wegfalls des Satzungszweckes gemäß § 2 Abs. 1 der Ver­
bandssatzung der Auflösung des Zweckverbandes zum 31.12.2024 zuzustimmen.

2. Mit der Auflösung des Zweckverbandes tritt die Gemeinde Wesertal in den beste­
henden Konzessionsvertrag mit der EAM Netz GmbH ein.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 3:
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden 
Beschluss zu fassen:
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Gemäß §113 und §114 der Hessischen Gemeindeordnung (HGO) in der Fassung der 
Bekanntmachung vom 1. April 2005 (GVBI. I S. 142), zuletzt geändert durch Gesetz 
vom 16.02.2023 (GVBI. S. 90,93), wird der geprüfte Jahresabschluss 2020 der 
Gemeinde Wesertal und die Entlastung des Gemeindevorstands beschlossen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 4:
In der im Vorfeld versandten Vorlage des geänderten Jahresabschlusses für das Jahr 
2021 sind die Änderungen aufgeführt.
Diese wurden durch den Bürgermeister kurz erläutert und auf Fragen geantwortet.

Zu TOP 5a:
Mehrere Kündigungen und Auflösungsverträge stehen im Raum. Dies betrifft die Bäder 
und den Kindergarten. Lösungen zur Personalsituation wurden aber bereits gefunden.

Zu TOP 5b:
Am 28.06.2024 wurde Hildegard Gunkel Becker das Bundesverdienstkreuz verliehen.

Zu TOP 5c:
Antworten der Fraktionen zur Bildung einer interfraktionellen Arbeitsgruppe liegen 
noch nicht vollständig vor

Meldungen zur Mitgliedschaft sollten bis Ende Juli erfolgen, so dass das 1. Treffen der 
interfraktionellen Arbeitsgruppe bereits vor der nächsten geplanten Sitzung der 
Gemeindevertretung am 10.09.2024 stattfinden könnte.

Zu TOP 5d:
Der Ablauf der Ortsbesichtigungen durch den Umwelt-, Bau- und Wegeausschusses 
wurde kurz umrissen.

Zu TOP 5e:
KOMMUNE-AKTIV Sitzungsdienst
Beauftragung erfolgt, Etablierung ist in Bearbeitung.

Zu TOP 5e:
Es wurde nach möglichen Bewerbern für die Wahl zum 2. Stellvertreter des 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung gefragt.

Maik Löbitz wird sich zur Wahl stellen.

Der stellvertretende Vorsitzende Sebastian Keese bedankt sich für die gute 
Zusammenarbeit in den letzten drei Sitzungen und freut sich den Vorsitz an Maik Löbitz 
abgeben zu dürfen. Diesem wünscht er viel Glück bei der Ausübung seines neuen 
Amtes.

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:38 Uhr

Sebastian Keese
Stellv. Vorsitzender des
Haupt- und Finanzausschusses

Claudia Feldner
Schriftführerin
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